

## EXPUNERE DE MOTIVE

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare modificarea Legii nr.45/2009 privind organizarea și funcționarea Academiei de Științe Agricole și Silvicultură „Gheorghe Ionescu-Șișești” și a sistemului de cercetare-dezvoltare din domeniile agriculturii, silviculturii și industriei alimentare, cu modificările și completările ulterioare prin îndreptarea erorilor cuprinse în anexele cu datele de identificare a suprafețelor de teren aflate în administrarea Stațiunii de Cercetare-Dezvoltare pentru Viticultură și Vinificație Murfatlar.

Prin Legea nr. 45/2009, cu modificările și completările ulterioare, a fost reglementată organizarea și funcționarea Academiei de Științe Agricole și Silvicultură „Gheorghe Ionescu Șișești” (ASAS) și a sistemului de cercetare-dezvoltare din domeniul agricol, în anexele legii fiind prevăzute unitățile și instituțiile de cercetare-dezvoltare care se reorganizează, suprafețele de teren pe care acestea le au în administrare, precum și suprafețele de teren proprietatea ASAS, care trec în domeniul privat pentru reconstituirea dreptului de proprietate al academei.

Astfel, în anexa nr. 3 care cuprinde "Unitățile de cercetare-dezvoltare care funcționează în subordinea Academiei de Științe Agricole și Silvicultură „Gheorghe Ionescu Șișești”, la poziția 15 este înscrisă Stațiunea de Cercetare-Dezvoltare pentru Viticultură și Vinificație Murfatlar (SCDVV Murfatlar), cu o suprafață de teren de 81,7704 ha aflată în administrarea SCDVV Murfatlar, o suprafață de 108,34 ha proprietatea ASAS și 7,2 ha (conform anexei nr. 7.11), care trec din domeniul public în domeniul privat al statului și în administrarea stațiunii.

Prin Legea nr. 72/2011 au fost aduse modificări Legii nr. 45/2009, în sensul că prin anexa nr. 3.19 au fost stabilite datele de identificare ( tarla, parcelă și categorie de folosință) a suprafețelor minime de teren din domeniul public al statului aflate în administrarea SCDVV Murfatlar, iar prin anexa nr. 3.20 datele de identificare pentru suprafețele de teren proprietatea ASAS, care trec în domeniul privat pentru reconstituirea dreptului de proprietate al academei.

Din verificarea datelor de teren din cele trei anexe rezultă erori la măsurările anterioare de suprafață (anexa 3.20) și erori materiale (de redactare), respectiv: **în anexa 3** suprafața de teren reală administrată de stațiune este de 74,6692 ha (a fost inclusă și suprafața de teren aferentă anexei 7.11), **în anexa nr. 3.19** suprafața de teren reală administrată de stațiune este de 74,6692 ha (a fost inclusă și suprafața de teren aferentă anexei 7.11), iar **în anexa nr. 3.20** suprafața de teren reală administrată de stațiune este de 108,34 ha.

Prezența acestor erori de suprafețe împiedică realizarea reorganizării SCDVV Murfatlar, în baza Legii nr. 45/2009, cu modificările și completările ulterioare, ca instituție publică cu personalitate juridică, în subordinea ASAS, cu venituri proprii și subvenții de la bugetul de stat.

În conformitate cu prevederile art. 31 din Legea nr. 186/2014 a bugetului de stat pe anul 2015, activitățile unităților și instituțiilor de cercetare-dezvoltare de drept public și de utilitate publică din domeniul agricol din subordinea ASAS, care nu au fost reorganizate conform art. 28 din Legea nr. 45/2009, cu modificările și completările ulterioare, nu pot beneficia de sume alocate de la bugetul de stat.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă, pe care o supunem spre dezbateră și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

**INIȚIATORI,**

Deputat PSD – Ion BĂLAN

Deputatul IUDITA VASILE

